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az o+ktatásnak és nevelésnek már ina,  
tárgyllagaxan szemlélve, ilyen helye van  
a társadalmi újratermelésben, m4g az  

említett .tevékenységek közötti szaka-
dók megléte оkozta fieltételek közepette 
is. El kell érnünk azonban, hogy a  
társult munka közvetlen felel đsséget  
vállaljon az oktatás- és nevelésügye  

palütikáért, s hogy a társúlt munka  
dolgozói döntsвnek a ikáderek újrater-
melésének összességér đl, hogy ,ezt köve-
ta'en magukra vállalhassák a felel ő ssé-
get a tanulmányaikat befejezők mun-
kába ,állításáért, valamint a már mun-
kában lévő  dolgozók folyamatos to-
vábbképzéséért.  

Gondjaink és gyengeségeink —
hangsúlyozta Bagdan Grevar — azzal  

magyarázhatók, hogy mindeddig a tár-
sadalmi újratermelés egészében, így ok-
tatásügyi rendszerünkben is, nem a 
társadalmi szükségletek és a társult 
munka szükségleteinek reális felmérése 
alapján terveztük káderszükségleteink 
kielégítését. Mindegyik ,iskola és mind-
egyik egyetemi kar úgyszólván önállóan 
állapítatta meg, hány diákot, illetve 
egyetemi hallgatót vesz fel, ami leg-
gyakrabban helyiség- és kád:erlehet đsé-
geitбΡl függött. A külterjes gazdasági 
fejlődés, a műszakilag és technológiai-
lag fejletlen munkaeszközök, az elavult 
munkaszervezés és az alacsony fokú 
termelékenység feltételei közepette a 
tudás megléte és a tudomány részvétele 
a termelésben nem volt olyan mérték-
ben sarsdöntđ , mint ra, amikor fo-
kozottabb ,mértékben harcolunk a na-
gyobb termelékenységért, a nemzetközi 
munkamegosztásban ,bennünket rnegülle-
tő  hely elfoglalásáért és a szocialista 
önigazgatási viszonyok gyorsabb fej-
lődéséért. FEHÉR István 

A HÍD Mr7LT ÉVI MUNKAJA-
NAK ELEMZÉSE. Szerkeszt ő  Taná
csunk február 10-ei értekezletén elemez- 
te a Híd múlt évei munkaprogramjának 
megvalósulását és az elfogadott szer- 

kesztési koncepci б  rea'lizálásá,t. Tekin-
tettel arra, hogy a szerk сsztőségi je-
lentés, illetve vitaaindít б  olvasбinik tá-
jékoztatására is készült, az .alábbia'k-
ban teljes egészében közöljük, együtt 
a Szerkeszt ő  Tanácson elhangzott 
meglegYzésekikel és véleményekkel. 

A Híd falyбirat egyéves tevékeny-
ségének áttekintése alkalmat nyújt mind 
a 1. szerkesztés, mint pedig a 2. tarta-
lom kritikai elemzésére és megvitatá- 
sara.  

1. A Híd szerkesztése teljes egészé-
ben a Szerkeszt ő  Tanács által 1975  
decembemében megvitatott és elfogadott  
munkaprogram keretei között folyik, 
annak alapelvein követe, az ott lefek-
tetett társadalmi és irodalmi igények,  
kriténiumok alapján. A Szerkeszt ő  Ta-
nács a munkaprogramot 1976 novem-
berében megtartott értekezletén újra  

megvitatta és meger ősítette, tehát a Híd  
szerkesztése 1977-bеn is a mwnkaprog-
ramban maghatározott elveket követi.  
Annál is Inkбbb, mert gaz elmúlt évfo-
lyamban — objektív és szubjektív ne-
hézségek miatt — a munkaprogram  
nem valбsulhatott meg teljes egészében,  
másrészt pedig a munkaprogram több  
éves szerkesztési tevékenységet körvo-
n .alazott.  

Az elmúlt egy évfolyam szerkesztési  
tapasztalatai alapján állíthatjuk, hogy a  

Híd szenkesztésén ёk munkaprogramja  
lehetőséget nyújt irodalmi és kulturális  
életünk kritikai megfiügyelésére és kö-
vetésére, ugyanékkor azonban bizto-
sítja a Híd számбra, hogy részt ve-
gyen az irodalmi élet a ~la~kitásában,  
fejlesztésében. Ezeket a lehet őségeket  
a Híd az almúit évfalvamban több  
és kevesebb sikerrel ki Is használta.  
Elsősorban azzal, hogy a szerkesztés  

tervezett alapokon nyugszik és a. ter-
vektől való (a munka természetéb ő l  
következđ) kisebb-nagyobb eltérések  
nem szakítják meg a .folyamatos mun-
kát. ,A tervezés egyrészt a munkaprog- 
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ramb6l és az hadalmi, társadalmi 
igényekből származó elvárások, más-
részt pedig az írói tervek szempontjait 
veszi figyelembe, és ezeknek egyezte-
tésével alakulnak ki aiéhámy hónapra  
előre az egyes szánok tervei, majd 
befejező  munkálatként az egyes szá-
mok tartalmi felépítése. Ezzel a gya-
korlattal elkerülihetđvé váltaik az eset-
legességek, ugyanaktkor azonban — a 
tervezett kereteken belül — mindig 
biztosítattuk a munkatársi kezdemé-
nyezés száaribavételét is. 

1.1. A sze гΡikesztés ilyen gyakadatá-
n.ak egymk eredménye, hagy a Híd  
munkatársi köre jelentđsen kibővült; 
számszerűen ás : 1976-bon összesedn 126  
szerző  szerepel, ébből 91 a jwgaszláviiai  
magyar, 31 a jwgiaszláv népek és nem-
zetiségek iróinák száma, izenkfvül 4  
külföldi szorzó munkája jelent meg az  
elmúlt évfolyamban. De a számszerű  
adatdknál is fontosabb, hagy a Híd  
szerzđiлekk érdeklődési köre bővült je-
lentős mértékben; nemcsak írók, ha-
nem újságfiók, közéleti mwrnkásdk, szín-
házi és zenei szakembereik, a társada-
lamtud оmány művelői tartoznak a Híd  
munkatársagy közé. Ennek következté-
ben :a Hídban közölt információk szá-
ma növekedett, amit azzal is illuszt-
rálhatwnk, hagy közel 250 irodalmi,  
kulturális, 'társadalmi esem ~бnyről, je-
lenségről számoltunk be gaz imás külön-
féle eszlközeivel, kritikák, kritikai ta-
nulmányak, áttekimtések, beszámolok, 
hírek stb. formájában. A faly бirat 
infarmáeiás startalma egyrészt az 01-
vasbk széles körű  tájékoztatásához já-
rul hozzá, másrészt pedig a jugoszláviai 
magyar kultúra állandó gazdagadását 
bir_anyítj a.  

1.2. A szerkesztés jelzett gyakorla-
tának másik оredménye a rendszeres  

megjelenés, ami egyrészről a munka-
program megvalósításának elsó számú 
feltétele, másrészr ől pedig a folyóirat 
időszerűségét biztosítja, azt, hagy  a  

kulturális és társadalmi eseményekre  
megközelítđ  pontossággal reagálhat.  

1.3. A szerkesztésnek gaz elmúlt id ő -
szakban voiltaik mulasztásai is. A rend-
szeres megjelenés ékdekébem gyakran 
kellett lemondani megbeszélt és fon-
tosnak vélt írások közlésér ől, anyag-
torlódás miatt sokszor kellett kézirato-
kat az egyik szániból a másikba 
csúsztatrni. Másrészt nagy számban van-
nak még Trák, közéleti munkásak, tu-
dósak, akiknek a közreanűködésére a 
Híd számít, de angazsáLásúkra ez ideig 
még nem került sor, egyrészt a szer-
kesztés munkálatai körüli ,nehézségek, 
másrészt pedig az egyes alkat бk ré-
széről megmutatkozó bizalmatlanság 
miatt. A munkatársi kör további széle-
sítésével valбszfn јeg sikerül majd ezt 
a bizabmatlanságat is eloszlatni, de 
természetesen nem a szerkesztési el-
vekről, sem a munkaprogramban meg-
fogalmazott irodalmi kritériumokról 
valб  lernandással. 

1.3.1 Az elmúlt időszakban megje-
lentek olyan írások is, melyéknek 
közlését semmi sem indokolta, sajnos  
elsősorban a szépirodalmi részben, ahol 
megfelelő  anyag hiányában néhányszor 
közlésre alkalmas, de a kritikai rova-
turnkban kialalkítotrc krité гiumdknak meg  
nem felelđ  írások, elbeszélések, versek 
is megjelenhettek. Ez mandhat б  e1 a 
Kérdéseik és Válaszok néhány írásáról 
is, de itt a közlést az a szerkeszt ői  
szándék imdakalta, hogy pl. a hiányzó  
szociográfiai ,műfajokat esetleges enged-
ményekkel Fis támogassuk. Ezt azonban  
semmiképpen sem lehet gyakorlattá  
tenni, és a következ ő  idđszakban föl-
tétlenül él kell kerülni. 

1.4. Az aránylag széles munkatársi 
körön belül tavá'bbra is lehet őséget kell 
biztosítani a Híd állandó munkatársi  

körének kiala4kulására, elsősorban azo-
kon a területéken, ahol ez a szerkesztés 
szempontjainak megfelel. Az állandó 
munkatársak iközreműködése az irodal-
mi és társadalmi kritériumok falytanos- 
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ságit biztosítja, és a ,folyóirat arculatát  
támasztja alá.  

2. A munkaprogramban megfogalma-
zott feladatok közül kiemelked ő  helyit  
foglalt el a folyбirat tartalmi gazda-
godásának követelménye. Ennek a cél-
nak megfelelően 1976-ban irodalmi és  
kulturális életünk aránylag széles terü-
leteit vontuk be a faly&irat érdekl ő -
dési körtébe, már nemcsak az iroda-
lommal foglalkozunk, hanem a kultu-
rális élet más területeivel is, a színházi, 
a zenei élet jelenségeivel és eredményei-
vel; filmekről, tévéműsarakrбl is irt  
az elmúlt évfolyamban a Híd; a szer-
kesztés hangsúlyozottan a jelen kultu-
rális eredményeit veszi számba, ugyan-
akkor azonban a hagyomány kérdé-
seinek taglalásáról sem mondhat le;  a 
szépirodálrni résben nemcsak verset és  
novellát közöltünk, hanem regényt,  
drámát, riportot is; a Kérdések és  

Válaszok rovat kritikai tanulmányok  
mellett társadalomtudományi, lélektani,  
művészeti, filmr ől és szinházr6l szóló  
tanulmányokat közöít, mégpedig soha-
sem ,a puszta informálás, hanem mindig  
a hozzáállás, a kritikai viszonyulás,  
szándékával; Jugoszlávia népeinek és  
nemzetiségeinek irodalma jelent ős anér-
tékben vaun jelen az elmúlt évfolyam- 
b an. 

2.1. A tartalmi .gazdagadásnak e 
kézzelfaghat б  jelei mellett néhány kér-
désre külön is ki kell térni. A Híd  
kritikai anyaga kétségtelenül a legköz-
vetlenebbül mutatja meg a szerkesztés  

szándékait. Műfia] tekintetében a kriti-
kai trлnulmányaktбl, az elemzéseken, a  
hagyanmányos kritikaformákon át a re-
cen~iбig terjed, tehát aránylag színes  a 
Híd kritikai anyaga. Ugyanakkor tar-
talm~ilag váltazatas. Kritikai rovatunk  
nemcsak szépirоdalmi művek bírálatát  
közli, hanem irodalomtörténeti, nyelvé-
szeti, társadalomtudományi művekről is  
beszámol. A könyvkritika mellett rend-
szeresen jelennek meg színházi kritikák,  
gyakran közlünk képzőművészeti, rit- 

kábban film-, zene- és tévékritikát.  
Vagyis, ,a Híd kritikai anyaga, elsősor-
ban aKritikai Szemlében és a Kérdések 
бs Válaszok rovatban, kulturális életünk 
egészét igyekszik átfogni, amii neon 
mindig sikerülhet, s nem mindig az 
elvrásaknak megfelelő  módon. Az  el-
múlt évfalyaanban jelezhettük azt  a 
módot és azt az érdekl ődési területet  
is, amelyen a 'következő  időszakban,  
még nagyobb rendszerességgel, a jelzettt  

kriгéniumak további fejlesztésével  és 
árnyalásával, a munkatársak körének  
további bővítésével föltétlenül munkál-
kodnunk kell. A Híd kritikai rovatá-
г  аk első  számú feladata, hogy kivéte-
lcs rendszerességgel figyelje a jugaszlá-
v :iai magyar irodalom fejl ődését, de  
ugyanilyen fontos, hogy Jugoszlávia  
népeinek és nemzetiségeinek irodalma az  
eddignnél is hangsúlyozottabban legyen  
jelen :ebben a rovatban, mert a kritikai  

értelmezés és felmérés a fordítás mellett  
az egyik legjobb lehet őség az értékek  
elsajátítására és befogadására. Néhány  
számadattal is illusztrálhatjuk a Ik!  
múlt 4,i tevékenységének ezt a részét.  

Usszese,n 111 kritikát közöltünk, ebb ől  
jugoszláviai magyar vanadkozású 41,  
egyéb 70. Érdekes képet mutat az ut бb-
bi számadat további felbontása. 17  
jugoszláv, 11 magyarországi magyar, 4  
romániai magyar, 1 csehszlovákiai mma-
gyar és 13 világirodalmi m űről és 24  
országos jelentőségű  kulturális esemény-
ről számolt be kritikai rovatunk.  To-
vábbi illusztralása a fenti megállapítá-
soknak, hogy az elmúlt évfoly tamban  
összesen 40 kritikai tanulmányt közöl-
tünk, eььбІ  30-mat jugoszláviai magyar,  
8-:at jugcyszlávi гai és kett&t külföldi  
szerzőtől. Érdékes adatnak számíthat az  
is, hogy az elmúlt évfolyamban össze-
sen 15 magyarországi araagyar könyvvel  
foglalkoztunk, 11-szer a Kritikai Szem-
lébem és 4-szer a Kérdések .és Válaszok-
ban, 8-szor foglalkoztunk a romániai  
magyar irodalom eredményeivel, 4-szer  
a Kritikai Szemlében és 4-szer  
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a Kérdésék és VáLaszakban. Mind-
ezek az adatok a Híd kritikai  
anyagának változatosságát illusztrál-
ják, és els ősorban arra mutatnak rá,  
hagy a Hídalak az elmúlt id őszalkban  
sikerült a jugaszlávvai magyar radalmi  
és kulturális élet mozgásába és vérke-
ringésébe vonni olyan irodalmi és kul-
turális erdemény еket, ,amelyek gazdagít-
hatják és temmékenyen hathatnak iro-
dalmi és kulturális életünkre.  

2.1.1. Fontos kiemelni azonban, hagy  
sajnos nem sikerült mindig a kritikai  
anyag megválogatásakor a legjelent ő -
sebb, a legfontosabb műveket és ese-
ményeket bemutatni, egyrészt a mun-
katársak hi.ányia, másrészt a szerkeszt ői  
bizonytalonság követikeztében. Bizo-
nyos, hogy a következő  időszákban  
még számottevőbb formabon kell válo-
gatni, hogy a Híd kritikai anyaga  
valóban a legfontosabb ,m űveket és ese-
ményeket .közvetítse olvasói felé.  

2.2. Külön feladatot jelent a Híd  
számára a munkaprogramnak a szoci-
ográfiai műfajak támogatására vonat-
kozó rneghaaá.rozásainak re.40 ►zálása.  
Csak .az első  lépéseket tettük meg  
ezen .a téren, néhány zzaciagráfiai ri-
port és egy szocio-psziсhalógiai tanul-
mány közlésével. Ezek az els ő  lépések  
bizonyították, hagy lehetséges .a hazai  
szociográfia fejlesztése, másrészr ő l  
azonban nyi ~lvánvalбvá vált, hogy ép-
pen ezen a területen kell a következ ő  
időszakban egy sor kérdést még meg-
oldani, ezek a kérdések pedig egyfor-
mán vonatkoztathatók mind a problé-
ma anyagi vetületeire és káderkérdései-
re, mind pedig a szacaiográfiával  
kapcsolatos szemléleteik és nézetek  
egyeztetésére. Ezeket a nehézségeket a  
Szerkesztő  Tanács által kinevezett  
munkacsoport is felismerte munkája  
sarán, és megtette az els ő  lépéseket a 
kérdések megoldása Belé. Még tovabb 
kell azonban lépni, hogy ezen az el-
hanyagolt területen számottev ő  ered-
ményeiket mutathasswk fel. 

2.3. A munkaprogram feladatként je-
lölte meg az irodalmi viták támogatá-
sát is. A Híd kezdeményezett is, az 
elmúlt évfolyam áprilisi számában jelent 
meg egy vivatЭkazó éllel megírt össze-
foglaló a szabadkai 7 Nap egyik, sze-
rintünk jelentős váblaLkbzásárбl, mely-
neck sarán jugoszláviai magyar írók 
számaltok be munkájukról, nézeteikr ől, 
kritilkánikró,l és irodalmi életü пΡvkről ki-
alakult véleményükről. A ikörllcérdés'ben 
felvetett, egész irodalmunkat érimt ő  
kérdéseik és válaszék tették indokalttá  
a körkérdés anatómiáját Leíró vitacikk  
közlését, hiszen arra szarníthattunk,  
hogy esetleg a körkérdésben m:egsz б -
laltatott írók a Hídban továbbviszik  
a 7 Napban kifejtett gondolataikat, de  
a vitacikkre csak a körkérdés szerz ő -
jének valasza érkezett. A válasz köz-
lése, eltekintve attól, hagy idejétmúlt 
érveket (az Új Symposionra vonatko-
zбan), semmivel nem bizonyítható  á11í-
tásakat (a Kilátóra vonatkazбan)  
sorakoztatott fel, indokolt volt, mert  
megvolt benne még .a lehet őség arra,  
hagy irodalmunk egészét érint đ  vita  
alakuljon ki. Sajnos nem így történt,  
és a vitázó felek még egyszeri váliasz-
váltása után .a vitát a novemberi szám-
ban szerkeszt ői kommentárral be kellett  
rekeszteni. Kétségtelen, hogy szerkesz-
tői mulasztás, amisért a vita ,nem fejl ő -
dött ki, és kétségtelen, hogy jogos volt  
a Magyar Szó művelődési rovatának  a 
Híd Szerkesztő  Tanácsához imtézett  
levele, hiszen a szeptemberi számban 
közölt vitacikk valóban nem veszi fi-
gyelembe a Kilátó érdemeit. 

3. A munkaprogram irodalmi estek,  
irodalmi matinék, konferenciák farmá-
jában meghatározta a Híd járalékas  
tevékenységeit is. Ezeknek megvalósítá-
sára azonban ,a szerkeszt őségi elfoglalt-
ság miatt nem keriilt sor. Fontos volna, 
ha a Szerkesztő  Tanács javaslatokat 
tenne, hogyan lehetne e tevékenységi 
formát kifejleszteni, mert bizonyos a já-
rulékos tevékenység nagymértékben se- 
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gíthetné elő  a folyóirat népszer űsítését, 
alvasбink gárdájának gs munkatársi 
körének bővítését. 

4. A Hídnak más falyбiratakkal 
való kapcsolatai jól alakultak az el-
múlt időszakban, ezt bizonyítják az 
i]zenet szerkeszt őségével tartott érte-
kezletek, a Poljával való kapcsolat 
elmélyítése és a Novy Е ivot szalovák 
nyelvű  folyбirattal való együttműkö-
dés. Felújítattuk a kolozsvári Korunk-
kal való korábbi, nagyon hasznos 
együttműködési programunkat, és javas-
lat érkezett a budapesti Kortárs fo-
lyóirattól a két folyóirat közötti kap-
csolat felvétélére. Egyetlen magyoror-
szági folyóirattal sincs a Hídnak ra szo-
kásoskiadványcserén kívül közvetlen  
kapcsolata, ezért valószín űleg hasznos 
volna a budapesti Kortárssal már 1977  
folyamán megbeszélni a két folyóirat 
közötti együttműködés lehetőségeit. 

Befejezésül: ez az elsősorban a le-
írás szándékával készült, de mégis  

problémákat felvázoló, a szerkeszt ői 
mulasztásoikra és eredményekre egy-
aránt rámutató beszámoló a Híd egy 
évfolyamáról bizonyíthatja, hogy 

a Híd szerkesztési elvei, a vele 
járó mulasztások és nehézségek el-
lenére is, biztos alapot nyújtanak 
a munkaprogram további megva-
lósításához; 
az elmúlt évfa`lyamban a Híd-
ban közölt irodalmi, kritikai, 
társadalomtudományi stb. ,anyag 
változatos volt, de az írások ér-
téke igen gyakran mutatott inga-
dozást; 
a Híd munkatársi köre széles, de 
tovább bővíthető , ás az állandó 
munkatársak száma is növelhet$; 
a szerkesztés sarán voltak mu-
lasztásak, melyek miatt az el-
múlt évfolyam nem volt egyenle-
tesen színvonalas, ezért még na-
gyobb figyelmet kell fordítani 
mind a tervezés, mind pedig a 
válogatás szempontjaira; 

a Híd tartalmi változatossága, a 
Szesikesztő  Tanácsmunkája és a 
szerkesztés elvei lehet ővé tették  
a társadalnvi és irodalmi feladatok 
megvalósítását, minek következ-
tében a Hídban nem juthat ki-
fejezésre semmiféle csoportérdek; 
nem lehetünk azonban elégedet-
tek, tovább kell munkálkodnunk 
a folyóirat szerkesztésének terv-
szerűségén, tartalmánalk további 
gazdagításán, az irodalmi és tár-
sadalmi kritériumok fokozott ér-
vényesítésбn.  

A szenkesztőségi beszámolót a ta-
nács egyhangúlag támogatta és elfo-
gadta. Megállapították, hogy a Híd a 
tanács által elfogadott munkaprogramot 
jelentős 7n .értékben valósította meg. To-
vábhá, hogy a szerkesztőség és a Forum 
Nyomda közös er őfeszítésének eredmé-
nye a megjelenési késés felszámolása és 
hagy a Forum dolgozói közössége 
anyagi támogatásával lehet ővé tette .a 
folyóirat tizenkettedik számának meg-
jelenését.  

A tanács tagjai kiemeltéik a falyó-
irat elmúlt évfolyamának tartalmi gaz-
dagadását, ami különösen a kritikai, 
az értékelő  jellegű  írások számának és 
a folyóirat munkatársi gárdájának nö-
velésében mutatkozott meg. Mindez le-
hetővé tette, hogy a folyóirat alkotó 
módon kövesse irodalmunk és kultu-
rális életünk eseményeit. A jugoszláv 
népek és nemzetiségek irodalmának 
megismerését szolgálja mind a fordí-
tásirodalom közlése, mind pedig a 
kulturális események (szemlék, feszti-
váloik), könyvek kritikai bemutatása 
és ismertetése. Fantors törekvése a folyó-
iratnak, hogy megindította m űvészeti 
és irodalmi életiыk múltjának feltá-
rását  is. 

Mindez — hangzott el az értek сzle-
ten — eredménye a folyóirat tevékeny-
ségének, de ugyanakkor a szépirodalmi 
anyag háttélbe szorulását hozta és azt 
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.is, hogy az elmúlt évfolyamban vi-
lágirodalmi vonatkoгású kritikán kívül  
világirodalmi fiordítást a falyбirat nem  
közölt. Ez kétségtelenül a szerkeszroés  
mwlasztasa.  

A Híd múlt évј  tevбkeлységéről  
szбlva több tanácstag foglailkozatt  a 
jвlentésben ás érintett  Híd-virtával, 
amely a márciusi számt бl egészeit az  
aktбber,iшg arto гt. A Szai+kesztő  Ta-
nács javasolta, hogy a vitával kapcso-
latos ,felszбlalásoik lényegét a folyóinat  
Krónika rovatában az olvasó felé ns  
közvetítse.  

A Híd-vitánalk is, minta viták leg-
többjének, erkölcsi, politikai és eszmei 
vonatikazása és motiváltsága van,  
mondotta többek között Petkovks 
Kálmán. Minden vita állásfaglalásra 
késztat. Szerinte az a kérdés, hogy 
milyen állásponton lehetiink a szбbaai 
forgó vitával kapcsolatban. Perkavics 
Kálmán aneggyđződése szerint a vntá-
nak Rrnбlyebb gyökarai vannak és 
háttereben csoportérdekek húz бdn~ak 
meg. Részleges érdekek váltatták ki 
a szócsatározást, és ezért siklattak fél-
re azoka szerkeszt őségi célok, hogy 
a vita kultúránk és irodaalmi életünk  
társadalmasítását szólgálja. Az említett 
vita a legkevésbé sem volt épít ő  jelle-
gű  esztétikai, kultúrpalttikai vita, mert  
a vntázó felek — az önigazgatási 
rendszert felhasználva — els ősorban 
személyes iaidulataikna:k adtak han-
got. Petkovics Kálmán szerint helyes 
volta szerkeszt őn közbeszólás, mert ha 
a vita már neon épít ő  jellegű, aligha 
lehet helye egy olyan folyóiratban, 
mint a Híd.  

Bányai Jánosa vitával kapcsolatban 
elmondta, hogy a Híd a Szerkesztő  
Tanári által elfogadott munkaprogram-
ban célul tűzte ki még a vita nndít-
ványozását is, abban az esetben, ha  
irodalmunk egészét érint ő  kérdések kö-
rül alakulhat ki a vita. A ,vitára •ehát  
szültség van, és nem zárkózhatunk el 
előle. Az említett vitaírásokkal kap- 

csolatban rámutatott, hogy a Hídban  
közölt első  írás komoly vi:taanyagat 
tartalmazott, hiszen olyan sorozatra 
reagált, mely irodalmunk jelenét tárta 
fel, nagy nekifutással készült, és leg-
kiválбbb írбinik nézeteit közölte. A 
sorozatrбl szóló vitatkozó összefoglalás 
jó kindulópont lehetett volna egy 
szélesebb körű  vitához, di sajnos nem 
így történt. Ezért volt szükség a vita  
szerkesztő i berekesztésére. A szerkesz-
tés a. továbbiakban ilyen jelleg ű  vitá-
nak nem biztosíthat teret. 

A kérdéssel kapcsolatban Biri Imre 
elmondta, hagy a Hídban, céhkit űzései-
nek megfelelően, nem vidra, hanem 
eszmecserére van szixkség, mert a vita 
módszertana olyan, hogy a személyes-
kedésnek bizonyos foka nyiilván elke-
rülhetetlen benne, különösen akkor, ha 
olyan indulatos egyének elterülnek szem-
be egymással, mint a jelen esetben. A 
vita természeteseл  módszertani kérdés  
is. A következőkben a szerkesza őség-
nek az eszmecserét kell támogatnia és 
ösztönöznie, nem az ilyenféle vitat-
kazásdkat. 

A Szerkesztő  Tian ács elfogadta azo-
kat a kritikai megjegyzéseket is, ame-
lyek a ,folyóirat elmúlt évfolyamára 
vonatkornak és a jelentés szerves részét 
képezidt. Többen hangsúlyozták, hagy 
az új évfolyamban tovább kell mun-
kálkodn ~i a munkaprogram realizálásán,  
melynek bizonyos elvárásait Híd-altei-
бkká kell fejleszteni. 

NYOLC ELOADÁS A SТЕRIJA 
JÁTÉKOKON. Az orrszagos színházi 
fesztivál főbizottsága, Vladimir Sta-
men'kavié főszelektor és művészeti 
igazgató javaslatára, a benevezett 
több mint ötven előadás aközül nyol-
cat hívott meg az idei Sterija Já-
tékokma. Az áprilisban Újvidéken 
megrendezendő  szemlén a következ ő  
darabokat láthatjuk: Ranko Marin-
kovié Küklopsz (a zagrábi Horvát 
Nemzeti Szírnház előadásában), Ivan 
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Cankar Kísértés a Szent Florian-
völgyben (celje ~i Szlavón Nemzeti 
Színház), Vladimir Kasztov Máró  
menyegz ője (Bitolai Népszínház), 
Mindrag I16 đsszeesküvés (Belgrádi 
Drámai Színház), Velimair Lukié 
1 уоmasztó éjszaka ( Ј jгчidéki Szerb 
Nemzeti Színház), Rudolf Fran ček 
A köd (trieszti Állandó Szlovén 
Színház), Ivan Kugan Čaruga (Zág-
rábi Vendógszínház) és Marin Drii ć  
Maroje bácsi (belgrádi Jugoszláv Drá-
mai Színház). Versenyen kívül bemu-
tatásra kerül Bora Stankovié Szilaj  
vér című  Tőadása a belgrádi Nemze-
ti Színház együttesének tolmácsolásá-
ban. A szemlét nyitó napon ünnepi 
műsoгra1 emlékezndk meg Tito elnök  
kettős jubileumáról, 85. születésnap-
járól és 40 évi pártvezet đi és forra-
dalmi munkásságáról.  

ŰJABB ELISMERÉS BENCZE 
TIBOR ÉPÍTÉSZMÉRNtжNEK. 
Bencze Tibor zrenj'anini építészmér-
nök, aki 1975-eben öt épületbđ1 álló  
napközi- és ávadat сrvéért megkapta  
az ország legrangosabb m űépítészi dí-
ját, а  Вогbа-djаt, most wjrabb elitsme-
résben részesült. A tervei alapján  
készült törökbecsei új művelődési ott-
hont nyilvánítatták ea múlt év leg-
szebb vajdasági an űópítészi abjelktu-
mává. A bíráló birzattság értékelése  
szerint Bencze Tibor újabb remekrn& 

 „új színt és tartalmat ad a mo-
dern vajdasági építészetnek. Els ősor-
ban gaz épület muűvészi értelemben 
vett temperamventuania és d шnaлrLilkája, 
valamint a felhasznált határas elemek 
ritmikája és harcnániájea remekül be-
leillik a síksági májba." 

A BOSCH+BOSCH CSOPORT 
NEMZETKtZI ANTOL6GIABAN ~. 
Nagy elisrnenósben részesült a mo-
dern képzőművészeté iurányzatot kép-
viselđ  szabadka/újvidéiki Bosah-i-
Bosch néven ismert csoport. Az olasz 

Gillo Darfles, a vizuális kammun,iká-
ció, a formatervezés és a mai m űvé-
szeti irányzatak egyik legismertebb  
képviselője, elismerđen ír e csoport  
munkájáról, és mind a négy fiatal  
képzőművészt (Slavko Matkovi ćat,  
Szam'bat'hy Bálintot, Kerekes Lászlót 
és Szalma Lászlót) egy-egy alkotással 
szerepelteti az II divenire della cri-
tica című  antológiában és tanulmány-
kötetben. A hatvanhat képet tarteal-
mazó araellékletben a jugoszláv a гlko-
tók közül a zágrábi Egyetemista 
Központ Képtárának anyagát mutat-
ja araég be. A kötetben tö:bbeik között 
szerepel Pistolet, Kasuth, Merz, L.ong 
és Serra, tehát a jelenkori m űvészete 
irányzatok legismertebb képvisel đi. 

HÍD IRODALMI EST ITTABÉN, 
TÁRLATMEGNYITÓ ÚJVIDÉ-
KEN. Folyóiratunk népszerűsítése és 
az olvasókkal való közvetlen találko-
zás órdekóben az iedén több wgyneve-
zett Híd-matinét гkívánumk szervezni  
Vajdaság városorvban és falvaiban. 
Két .rendezvónyünk.r ől már most be-
számalhatunk. Február 6-án a bánsá-
gi Ittabén kétnapos művelődési ren-
dezvény keretében tartottunk irodal-
mi estet, amelyen folyóiratunk decem-
beri száma Versek éve 1976 című  
mTlékletét Bányiai János f đszerkesztő  
mutatva be, majd pedig a kötetben/  
mellékletben szereplő  költ&k közül 
Böndör Pál, Deák Ferenc, Pap Jó-
zsef és Tolnai Ottó mutatkozott be  
a közönségnek.  

A Híd járulékos tevélkenységei kö-
zé sorolta a falybiratban szerepi  

képzđművбszek alkotásainak kiállítá-
sát ns. Tekintettel arra, hogy februá-
ri számiunk egy részét Petrik Pál sza-
baclkaei festđművész és díszlettervező  
művészetének bemutatására szentel-
tük, a Forum klub- és Кiállítási ter-
mében megrendeztük diszLetterv-kiál-
lítását.  


